
KSZR Hírlevél 2017. 2. sz.

1

KEDVES OLVASÓ!

Hírlevelünkben a szolgáltatásban érintett települési önkormányzatok képviselői, és a 
könyvtáros kollégák számára adunk tájékoztatást a kistelepülési könyvtári ellátás aktuális 
híreiről, eseményeiről. E lapszámunkban felhívjuk a figyelmet többek között a kistelepülési 
könyvtári ellátás 2018. évi működési feltételeinek biztosítására, a könyvtári jogszabályok 
módosítására, a statisztikai adatszolgáltatásra, a kulturális közfoglalkoztatás várható 
változásaira. Bízunk benne, hogy sok hasznos információt nyújthatunk át Önnek.

STATISZTIKAI ADATSZOLGÁLTATÁS 
2018-BAN

A statisztikai adatszolgáltatás évente 
módosított kormányrendelet alapján 
minden könyvtár, könyvtári tevékenységet 
(is) végző intézmény, szervezet számára 
kötelező.  Zala megyében az 
adatszolgáltatást a Deák Ferenc Megyei 
és Városi Könyvtár koordinálja. Az 
adatgyűjtéshez évente központi adatlap áll 
rendelkezésre, mely elérhető honlapunkon 
a Statisztika menüpont alatt.
Zala megye 245 könyvtári információs és 
közösségi helyének adatait a szolgáltató 
megyei hatókörű városi könyvtár és az 
ellátásba bekapcsolódó városi könyvtárak 
jelentik. Kérjük, hogy a kitöltött adatlapokat 
minden települési munkatárs 2018. február 
2-ig küldje vissza szolgáltatójának.
2019-ben változni fog a statisztikai 
adatlap. Az újdonságokat intézményünk 
összegzi és írásban tájékoztatja az 
érintetteket arról, hogy mely szempontok 
szerint gyűjtsék már idén az adatokat.

A KISTELEPÜLÉSI KÖNYVTÁRI 
ELLÁTÁS FINANSZÍROZÁSA 2018-BAN
A Magyarország 2018. évi központi 
költségvetéséről szóló 2017. évi C. 

törvény szabályozza a kistelepülési ellátás 
2018. évi finanszírozását: a 2. sz. 
melléklet IV. A települési önkormányzatok 
kulturális feladatainak támogatása 1. 
Könyvtári, közművelődési és múzeumi 
feladatok támogatása fejezet d) és h) 
bekezdésében olvashatunk róla.  A 
támogatást a megyei hatókörű városi 
könyvtár igényelheti az 5000 főnél kisebb 
lakosságszámú – könyvtári szolgáltató 
helyet működtető – településekkel 
megkötött szerződések alapján. 
A fajlagos összegek nem változtak. Az 
1000 lakos alatti település esetén 668 300 
Ft, 1001-1500 lakosságszám esetén 
1 060 760 Ft, 1501-5000 lakosú 
településeknél 1 002 460 Ft. 
A támogatást a megyei könyvtár külön 
alszámlán kezeli és munkaterv szerint 
kizárólag a KSZR szolgáltatás 
biztosítására használhatja fel. 
A települések is részesülnek továbbra is 
kulturális célú támogatásban, amelynek 
fajlagos összege 1210 Ft/fő, de legalább 
településenként 1 800 000 Ft.   
Módosultak a könyvtári jogszabályok is. Az 
alábbi linkre kattintva további részletek 
olvashatók: 
http://kszr.dfmvk.hu/hirek/modosultak-a-
konyvtari-jogszabalyok
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KSZR SZAKMAI NAP A DEÁK FERENC 
MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁRBAN
Olvasóinkért - Szolgáltatásszervezés a 
kistelepülési könyvtárakban címmel 
szakmai napra került sor a KSZR csoport 
szervezésében a Deák Ferenc Megyei és 
Városi Könyvtárban. 
Sebestyénné Horváth Margit 
igazgatóhelyettes és Scheiber Veronika 
hálózatgondozó könyvtáros előadásaikban 
a könyvtári kapcsolatépítés, a partnerség 
és a kommunikáció, valamint a könyvtár-
népszerűsítés jó gyakorlatait járták körül.
 A kistelepülési könyvtárak esély-
egyenlőségéről Kovácsné Pacsai Edit 
hálózatgondozó könyvtáros beszélt, aki 
szemléletes példákkal mutatta be, hogy 
hogyan lehet minden lakos számára 
biztosítani az információhoz való 
hozzáférést. 
Olvasmányélményekkel és irodalomajánló-
val színesítették a tematikát Tóth Renáta 
olvasószolgálati csoportvezető és 
Czirákyné Tóth Edit hálózatgondozó 
könyvtáros előadásai. 
A program zárásaként átadásra került az 
„Olvasóinkért díj”, amelyet idén dr. 
Marótiné Diószegi Erzsébet vehetett át a 
nagykutasi könyvtárért végzett áldozatos 
munkája elismeréseként.
Az előadások prezentációi honlapunkon 
elérhetők: 
http://kszr.dfmvk.hu/hirek/olvasoinkert---
szolgaltatasszervezes-a-kistelepulesi-
konyvtarakban

KÖNYVTÁROSOK KARÁCSONYA
A Könyvtárosok karácsonya ünnepi 
rendezvényt 2017. december 11-én 15.30 
órakor tartottuk a Deák Ferenc Megyei és 
Városi Könyvtárban. A programokban 
zenés karácsonyi műsor és év végi 
összegzés szerepelt. A műsor végén 24 
község könyvtárosa elismerésben 
részesült és ajándékot vehetett át a jól 
végzett munka elismeréseként. A 
díjazottak: Jakabfy Gyuláné - 
Nemeshetés, Király Ernőné - Nemesrádó, 
Ináncsi Lászlóné - Kiskutas, Sipőcz 

Sarolta - Nagykapornak, Dr. Marótiné 
Diószegi Erzsébet - Nagykutas, Zsupos 
Alexandra - Nemessándorháza, Kocsisné 
Egyed Zsuzsanna - Nagylengyel, Hajgató 
Lászlóné - Zalaboldogfa, Pál Attiláné - 
Zalaszentgyörgy, Lévay Gabriella - 
Zalatárnok, Bakos Márta - Kávás, Dézsi 
Ágnes - Zalabér, Ódorné Marton Edit - 
Pakod, Vargáné Gáspár Lívia - 
Nemesapáti, Bertókné Kovács Veronika - 
Egervár, Szinay Péterné - Babosdöbréte, 
Simon Tiborné - Csonkahegyhát, Nagyné 
Benedek Judith - Ozmánbük, Baksa 
Ferencné - Becsvölgye, Budai Sándorné - 
Pacsa, Kemenczeiné Czuppon Mónika - 
Pusztaszentlászló, Szabóné Baján 
Erzsébet - Kemendollár, Németh Beáta - 
Vöckönd, Zobbné Szummer Mónika - 
Szentpéterúr.
 

MESETABLET – ÚJ KÖNYVTÁRI 
SZOLGÁLTATÁS
A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 
az elmúlt év végén 20 db Mesetabletet 
szerzett be. A Mesetablet egy olyan teljes 
értékű Lenovo tablet, amely 12 hónapos 
ingyenes BOOKR Kids Applikáció 
hozzáférést tartalmaz.
A BOOKR Kids Mesetár okostelefonokon 
és tableteken futtatható alkalmazás, amely 
egy gyerekeknek szóló digitális könyvtárat 
kínál. A történetek legnagyobb része már 
meglévő, nyomtatásban is megjelent 
mesekönyvek digitalizált változata, 
amiknek alapvető eleme az animáció, a 
színészek, szinkronszínészek általi 
felolvasás (Szabó Győző, Hámori Gabi, 
Zsigmond Tamara, Györgyi Anna és 
mások.), a szövegkijelölés és a 
szórakoztató-fejlesztő játékok.
A Mesetár tartalma főleg 2-11 éves 
gyerekeknek szól, kínálata lapozóktól a 
képeskönyveken át a hosszabb mesékig, 
kisregényekig terjed. 2018. márciusától 
lehetőséget biztosítunk a Mesetabletek 
megismeréséhez, a későbbiek folyamán 
könyvtári foglalkozások alkalmával  
használhatók is lesznek. Könyvtárosok, 
igényeiteket kérjük jelezzétek felénk!
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FOLYTATÓDIK A KÖNYVTÁRMOZI
A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 
2016-ban nyert pályázatot a Nemzeti 
Kulturális Alapnál A KönyvtárMozi 
programsorozat lebonyolítása Zala 
megyében címmel. A megvalósításra 
2 721 680 Ft állt rendelkezésre.  A 
programok 2016. november 1. és 2017. 
december 31. között kerültek 
megvalósításra. A pályázatban 16 
település vett részt, 96 filmvetítés történt 
előadással, foglalkozással színesítve 1453 
gyermek és 628 felnőtt érdeklődő 
részvételével. A nagy sikerre való 
tekintettel a programsorozat folytatódik, 
további helyszíneken új belépőkkel bővül a 
KönyvtárMozi szolgáltatás.

AMIT A KÖNYVTÁRI RENDEZVÉNYEK-
RŐL TUDNI ÉRDEMES
- A Deák Ferenc Megyei és Városi 
Könyvtár évente anyagilag is támogatja a 
könyvtári szolgáltatóhelyek rendezvényeit. 
- Elsősorban könyvtárhoz, olvasáshoz, 
irodalomhoz, informatikai tudásszer-
zéshez, népi kultúrához, egyéb 
ismeretszerzéshez köthető programot 
támogatunk.
- Évente minimum 4 könyvtári rendezvény 
az elvárt, akár saját erőből is 
megvalósítva.
- A programot lehetőség szerint a 
könyvtárban kell megtartani.
- Mindig előre kell jelezni a 
kapcsolattartónak a rendezvényigényt.
- A program után jelenteni kell a 
létszámadatot (gyerek, felnőtt), valamint 
fotót kell küldeni a kapcsolattartónak.
- A meghívón, plakáton, újságcikkben, 
Facebookon stb. mindig szerepeljen 
támogatóként a megyei könyvtár.

ESZKÖZBESZERZÉSI KISOKOS
- 2018 januárjában elindul a megyei 
könyvtárban a közbeszerzés az IKT 
eszközökre és a bútorzatra, melyhez év 

elején már felmértük a szolgáltatóhelyek 
igényeit. 
- Az egyéb eszközök megvásárlásának 
meg kell történnie az első félévben. 
- A település polgármestere átvételi 
elismervénnyel veszi át a kapott eszközt, 
mely a megyei könyvtár tulajdonát képezi.
- Az eszközt a könyvtári szolgáltatóhelyen 
kell elhelyezni, melyet a megyei könyvtár 
munkatársa az eszközleltár során 
ellenőriz.
- A szolgáltatóhely fenntartója 
felelősséggel tartozik az eszköz 
rendeltetésszerű használatáért és 
meglétéért.

KÖNYVTÁRAVATÓK A ZALA MEGYEI 
TELEPÜLÉSEKEN
2017-ben kiemelt szerepet kapott a 
könyvtári bútorzat, berendezés cseréje. 
Célunk, hogy a komfortos, otthonos 
könyvtárbelsők még több olvasót 
csábítsanak könyvtárhasználatra.
 A nagykanizsai körzetben KSZR forrásból 
megújultak Fityeház, Pölöskefő, 
Nagybakónak, Miháld, Eszteregnye, NKA 
forrásból Kisrécse könyvtárai. 
Zalaegerszeg körzetében Bagodon került 
sor könyvtárátadásra. 
A keszthelyi szolgáltatási körzetben Türjén 
és Alsópáhokon újult meg a könyvtár 
KSZR forrásból, valamint NKA pályázati 
forrásból Zalaszentlászlón.

Felelős kiadó: Kiss Gábor igazgató
Szerkesztette: Dóráné Mészáros Anikó
Közreműködött: Czirákyné Tóth Edit, 
Kovácsné Pacsai Edit, Nagyné Tóth-
Farkas Julianna, Scheiber Veronika, 
Sebestyénné Horváth Margit
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